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7.

Sekilde yatay duzlemde e

m kutleli cisim r yaricap- .

It yoriingede v, cizgisel 1‘
sirati ile, 2m kitleli cisim | SLER W IN P
v, cizgisel strati ile 3r % "'
yaricapli ydriingede esit m
acisal siratle diizgiin da-
iresel hareket yapmakia-

dirlar.
Vy
Buna goére, v orani kactir?
2

A)% B)% C) 1 D)2 E)3

N

Sekildeki sistemde X ve Y carklar ayni merkezli,
farkli merkezlidir.

Sistem doéndiiriilmeye baslandiginda K ve L nok-
[

.. . K
talarinin acisal siratlerinin — orani kactir?
(0]
L

A) B) 1 C) % D)2 E)4

X
2

K ve L diglileri sekildeki gibi dondirilmeye baslani-
yor. K, L, M noktalarinin gizgisel stratleri vy, v, Vy
oluyor.

Buna gore, v, V|, v, arasindaki iligki nedir?

Clv =vy >V D) v > v >vy

10. Kutleleri m olan X ve Y cisimleri sekildeki gibi O nok-

tasindan dénen agirligr 6nemsiz ¢cubuga takilmistir.
Cisimler yatay konumda iken serbest birakiliyor.
Cubuk dugey konumdan gecerken X cisminin kinetik
enerjisi E oluyor.

m 4 O 2d m
S = Om-\;atay
X Y

Buna gore, bu anda cisimlerin kaybettigi potan-
siyel enerjilerin toplami kac¢ E dir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Yatay sUrtinmesi onemsiz dizlemde, sekildeki gibi
m Kitleli cisimlerden biri ipin ucuna, digeri ortasina
baglanarak dairesel hareket yaptiriliyor.

im im

Buna gore,

[. Periyot

[I. Merkezcil ivme
[ll. Acisal sUrat
IV. Cizgisel sUrat

hangileri iki kitle icin esittir?

A)lvell B) I ve Il
D) Il ve IV

C)llvelll
E) lllve IV



11. Sekildeki ¢ boyunda ipin

nen, esit kutleli K ve L cisimlerinin cizgisel suratleri
esittir.

Buna gére,

I. L nin periyodu K nin periyodundan kiguktir.
[I. K nin acisal sdrati L ninkinden bayuktar.
lll. K nin merkezcil ivmesi L ninkinden buyktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

D) I ve Il

C)llve lll
E) L 1lvelll

ucuna baglanmis 4 kg
katleli cisim 10 rad/s acl-
sal siratle déndurilince
sekildeki ydérungeyi izli-
yor.

Buna gére, ( boyu ka¢ metredir?

V2
(sind5° = cos45° = — 9= 10 m/s?)

A)5 B) 10 C) Y10 D)1£ E) 20
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3. Sekillerde r ve 2r yaricapll dairesel yoriingelerde do-

Sekil | ve Il de kutlelerim, 2m olan X ve Y cisimleri ¢,
2( boylarindaki ipe baglanarak konik sarkac seklin-
de diizgln dairesel hareket yapiyorlar.

Buna gore, iplerdeki gerilme kuvvetlerinin orani
T

T—X kactir?
Y
— 2
A)1 B) v2 C)£ D)l E)2
2 2
O merkezli sUrtinmenin =

dnemsenmedigi  sekil-
deki disgey sistemin K
noktasindan  firlatilan
cisim rayin i¢ ylzeyinde
dismeden dolaniyor.

e

/TN

./

Buna gére, cisim X ve Y den gecerken rayin cis-

N
X
me tepkilerinin orant — kactir?
Ny
1 2 1 3
A) — B) — C) — D) — E)1
) 3 ) 3 ) > ) 2 )
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1.

Sekildeki diizenekte 2m ve 3m kutleli cisimler, ip ile
birbirine baglanarak slrtiinmesiz tabla Uzerinde
acisal suratle dondirdldiginde dengede kaliyor.

w

2m T 3m

il

Cisimlerin dénme eksenine olan uzakliklari (, ve
{
_ .. 1
(, olduguna gére, = orani kactir?
2

A) B) 02 i e

: x
3 2

Sekildeki R yaricapli yatay
surttinmesi dnemsiz diz-
lemde dolanan m Kdtleli
cismin kinetik enerjisi E, mg—g—;o
cisme etki eden merkezcil L
kuvvet F dir.

Buna gore, E ile F arasindaki baginti nedir?

[ 2E 2E
A) F= | == B) F=— C)F=ER
) VR ) R )
R 2

Duran r yaricapli bir silindirin icin-
de ddnen cismin, asagl kayma-
masi icin dénme hizinin en Kicik
degeri 2v dir.

Cisim v hiziyla dénmeye bas-
layinca, hareket ivmesi kKa¢ ¢
olur? (g = Yer cekimi ivmesi)

A) 1 B)% C) D)% E)%

:
3

12. w agisal siratiyle dénen ||,

bir tablanin O noktasina
baglanmis m kdtleli bir ci-
sim, sekildeki gibi yatayla
B acisi yapacak sekilde " m
donuyor.

Buna gére,

. warttirilirsa 6 azalir.
Il. rarttirilirsa 6 artar.
Ill. martturilirsa 6 degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) lve lll
D) ll ve llI E) I llvell

C)lvell

X ve Y araclar yatay viraja se- Vg vy
kildeki gibi savrulma sinirolan . | , ﬁ,. ﬁ ]
Vy Ve vy sUratleri ile giriyorlar.

v

Buna gdre, hizlarinin orani V—X kactir?
Y
f2° 3
N2 B /2 o2 pl gy
3 Y 3 /3 2

Sartinme katsayisi k olan yatay vira-

ja giren m katleli arag, v hiziyla viraja
girince savruluyor.

Buna gore,

[.  Surtinme katsayisi k artiriimall
[I. v hizi azalulmal
[Il. m katlesi azaltiimal

islemlerinden hangileri yapilirsa ara¢ savrulma-
yabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Ill

D) lve lll E) llve lll

C)lvell
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8.

4,

Yatay bir virajda kum y Ukl
bir kamyon kumunu dékerek
gidiyor.

Kamyon savrulma sinirin-

_—
daki hizla viraja girdigine

gore, Kum

I. Hizini biraz daha artira-

bilir.
II. Ayni hizla icteki seride gecebilir.
I1l. Aclisal sUratini azaltabilir.

islemlerinden hangilerini yaparsa savrulmadan

viraji almaya devam eder?

A) Yalniz | B) lvell
D) Yalniz Ill

C)llvell
E)IL Ilvelll

Yatay surtiinmeli bir tablanin Gzerine konulan m Kit-
leli bir cisim, tabla w acisal siratiyle dondirtlince
disa dogru savruluyor.

T w
N3 .
O O
K L
b

Cismin savrulmamasi icin,

[.  Kutlesi artiriimal
[I. Cisim K noktasina konulmali
lll. o acisal sdrati azaltiimali

islemlerinden hangileri yapilabilir?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalmz Il C)lvelll

E) I Ilvelll

0.

Siirtiinmesi 6nemsiz ko-
ninin ylzeyine bir cisim
konuluyor. Cismin bulun-
dugu yikseklik h, yoriin-
ge yaricap! r dir. Koni @
agisal siratle déndurdil-
diginde cisim dengede
kalyor.

Buna gore, r yi veren ifade nedir?
(g = Yer ¢ekimi ivmesi)

) o
Ygh v2gh [gh
A) w B) [0 C \J"I E
/gh 2./gh
D) ¥g E) Jg_
21’.0 ]

Diisey diizlemde dizgiin da- Qe

iresel hareket yapan, m Kut-

leli cismi tutan ipteki gerilme ~ ; !
kuvvetinin en kiclk degeri TS

mg Kadardir.

Buna gére, cismi tutan ipteki gerilme kuvveti ha-
reket sirasinda asagidaki degerlerden hangisini
alamaz? (g = Yer ¢cekimi ivmesi)

A) —mg

B)2m
> ) 2mg

D) 3mg

Surtinmelerin dnemsenmedidi bir tel, egrilik yarica-
pi r olacak sekilde, sekildeki gibi bukullp tele ylziuk
geciriliyor. m katleli yazik firlatilinca, K noktasindan
gecerken tele uyguladigi kuvvet sifir oluyor.

Buna gére, yizik L noktasindan gecerken tele
uyguladigi kuvvet kagc mg olur?
(g = Yer cekimi ivimesi)
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5.

Dusey duzlemde dizgun dairesel hareket yapan bir
cismi tutan ipteki gerilme Kuvvetinin maksimum de-
geri T,, minimum degeri T, dir.

T,, T, ve g yer cekimi ivmesi bilindigine gore,

[. Cismin Kutlesi

[I. Cismin merkezcil ivmesi
[ll. Cismin cizgisel surati

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz | B) lve ll
D) Ivelll

C) llve lll
E) I llvelll

Katlesi 2 kg olan sekil-
deki cisim slrtiinmesi
6nemsiz egik dizlem-
de bir iple baglanmis-
tir. DUzlem kenarindan
gecen mil etrafinda
2 rad/s agisal suratle
déndurilmeye baglaniyor.

1,5m

Buna gore, ipteki gerilme kuvveti ka¢ N olur?
(sin 37° = 0,6; cos 37° = 0,8; g = 10 m/s?)

A)128 B)15  C)20 D)24,8 E)26

2. Yarcapirolansilindirinic

ylzeyinin X noktasindan
m Kutleli cisim, v siratiyle
sekildeki gibi atiliyor. Ci-
sim sekildeki yoriungeyi
izliyor.

Sistemin sirtlinmesi 6nemsiz olduguna gdére,

|.  Cismin sUrati giderek artmaktadir.

[Il.  Silindir tarafindan cisme uygulanan kuvvet hare-
ket boyunca sabittir.

. XtenYyeveY den Zye esit slrelerde gelir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvelll
D) llve Nl E)I, lvelll
Dizgun tirdes kare seklinde-
Ki X ve Y cisimleri yaricap! 6r X aTH
olan rayin dis ve i¢ kisminda
raydan ayrilmadan gecebil- %

mektedir. X in maksimum hizi
vy, Y nin minimum hizi v, dir.

Cisimlerin kenar uzunluklar 2r olduguna gére,
Vi

— orani kactir?

Vo

A) 1 B)— C) /7

D) E)

s
V5



